

Reggeli Ujság

16. évfolyam 303. szám

Urednik — Szerkesztő
André Dezső

Noviszád, 1935 december 28. szombat

Ujabb véres harcok az északi fronton

A külföldi vöröskeresztes missziók elhagyják Abessziniát

Rómából jelentik: A Vatikán hivatalos lapja, az Osservatore Romano legújabb számában hangsúlyozza, hogy

az esetleges újabb tárgyalásoknak az olasz-abesszin viszály rendezésére a Hoare-féle elgondolásokkal kell kiindulniok. A párisi tervezet nem halt meg a Népszövetség számára,

hiszen ezt a tervet a jövő hét folyamán a 13-as bizottság vizsgálja meg. Ami Eden külügyminiszterre történt kinevezését illeti, a lap szerint nem várható, hogy az angol külügyi hivatal új vezetője nagyobb mértékben eltávolodjék attól a politikától, amely Hoare utódává tette.

Anglia és a Földközi-tengeri hatalmak tárgyalásával kapcsolatban különböző hírek kelttek szárnyra. Az egyik hír úgy tudta, hogy háboru esetén az egész Ibériai félszigetet Anglia védnöksége alá helyezik. Ezt a hírt most spanyol illetékes helyről a következőkben cáfolták meg: „Teljesen alaptalan az a külföldön elterjedt hír, hogy a spanyol és portugál kormány Anglia közbejöttével megállapodott abban, hogy az Ibériai félsziget háboru esetén Anglia védnöksége alá helyezik.”

Ujabb harcok a tigreai fronton

A Havas iroda jelenti az abesszin harcokról: Bár hivatalosan még nem erősítették meg, olyan hírek keringenek, hogy

a tigreai arcvonalon újabb harcokra került a sor és Kasa herceg csapatai Aduanál újabb támadást kezdtek.

Sebhat herceg csapatai is előnyonulnak Tembientől északra. Hír szerint ezek a csapatok már elfoglalták Abiaddi városát. Ugyancsak a Havas iroda jelenti Harrarból, hogy Makonen herceg csapataival Harrarhoz érkezett, de a városba nem hatolt be, mert tartja magát ahhoz a megállapodáshoz, amely szerint Harrar „szabad” illetve katonamentes város marad. Ugyanebből az okból az abesszinek oldalán harcoló és az ogadeni fronton megsebesült európai tiszteket nem Harrarban, hanem a városon kívül helyezték el.

Dzsidszibából érkező jelentések szerint úgy az olaszok, mint az abesszinek folytatják állásaik kiépítését. Hír szerint

az abesszinek a külföldiszakértők utmutatásai alapján teljesen modern lövészárók-rendszert építettek ki

és csapataikat bőven ellátták hadianyaggal, amely az utóbbi időben főleg Angol Szómáli kikötőin át érkezett nagy mennyiségben. Desta herceg 60.000 főnyi sereggel áll készen az olasz balszárny megtámadására. Az olasz repülőket folytatják felderítő tevékenységüket mindkét arcvonal mentén.

A Havas iroda haditudósítója jelenti, hogy egy angol vöröskeresztes repülőgép, amely Khartumból jött, Addisabeba közel-

ben egy fának ütődött és leszuhant. Lloyd pilóta súlyosan, felesége könnyebben megsérült. Mindkettőjüket az addisabebai kórházban ápolják.

Nem enyhült a nemzetközi feszültség

A karácsonyi ünnepek nem hoztak enyhülést az olasz-abesszin viszály körüli nemzetközi feszültségben. Római jelentések szerint

a nemzetközi bizonytalanság egy lépéssel sem közeledett a kibontakozáshoz.

A minden oldalról visszautasított párisi békejavaslatot most már Olaszország is elvetette. Ez egymagában je rosszabbodást jelent a helyzetben, tekintve, hogy Róma ismét Mussolini eredeti követeléseire tért vissza. A kormányhoz közelálló Giornale d'Italia azt írja, hogy Hoare lemondott angol külügyminiszter utolsó beszéde azt mutatja, hogy Olaszországnak nemcsak nem volt joga a javaslatokat részletesen elemezni, de kötelessége volt azokat visszautasítani. A nemzetközi helyzet további alakulása mindenesetre sokban függ attól, hogy a Laval kormány meg tud-e erősödni a most meginduló külpolitikai vitában.

A helyzet kulcsa Franciaország kezében van

Németország az olasz-abesszin viszályban eddig a legmesszebbmenő tartózkodást tanúsította. Annál érdekesebb a Berliner Börsezeitung egyik cikke, amely a nemzetközi helyzettel foglalkozik.

A helyzet kulcsa Franciaország kezében van

— írja a lap. Ha Franciaország nem hajlandó együttműködni Angliával, akkor Eden rövidesen ugyanolyan választás elé kerül, mint Hoare volt külügyminiszter. A megtor-

A francia kormány nagy erőpróbája

— Megkezdődött a kamara külpolitikai vitája —

Párisból jelentik: Francia politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a kamara külpolitikai vitáját.

A kormánynak a külpolitikai interpellációk során az eddiginél is súlyosabb erőpróbákat kell kiállani.

Francia politikai körökben a kormány sorát egyelőre bizonytalannak látják. Kormánypárti körökben bíznak abban, hogy Laval az ellenzék 270 szavazatával szemben körülbelül 290—300 szavazatot kap a vita lezárása

után. lások politikája megett mindig az erőszak rejlik. Minden állam, amely hajlandó katonai segítséget nyújtani, magával hozza saját külön problémáit is, így például Törökország a Dardanellák ügyét, Görögország pedig az Aegei tenger kérdését. A dolgok egyre jobban bonyolódnak.

Az egyetemes biztonságból végül is egyetemes bizonytalanság lesz,

mert ez az ellentmondásokon és természetellenességeken felépült politika a legkülönbözőbb feszültségeket egyetlen magasfeszültségű vezetékre zsufolja össze.

A vöröskeresztes missziók elhagyják Abessziniát

Dzsibutiból jelentik: Az egyiptomi vöröskeresztes mozgókórház 4 orvosa és 50 ápolója Dzsibutiba érkezett. Az ápolók kijelentették, hogy a mozgókórház egész személyzete panaszkodott ama bánásmód miatt, amelyben az abesszinek részesítették őket. Megérkezésük után néhány nappal

az egyik egyiptomi ápolót az abesszin fővárosban megbotozták és súlyosan megsebesítették a csendőrök.

Az ogadeni tartományban levő egyiptomi vöröskeresztes ápolókat nem fizették és velük is nagyon rosszul bántak. Ez a misszió rövidesen szintén elutazik Abessziniából. — Peldájukat hír szerint több más európai vöröskeresztes küldöttség is követi.

Badoglio véres harcokat jelent

Rómából jelentik: A pénteken kiadott 81. hadijelentés szerint az északi harctéren a felderítő osztagok egyike csütörtökön a késő délutáni órákban a Takaze folyó vidékén, az Agaga hágó közelében fegyveres abesszin csapatokat vert vissza.

Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett. Olasz részről 6 olasz és 3 benszüllött esett el, 4 tiszt, 9 olasz katonára és 37 askari megsebesült.

Londonból jelentik: Egy angol lap jelentése szerint az angol katonai hatóságok elhatározták, hogy a líbiai határon levő előretolt katonai állásokat kiüritik. A kiürités azért történik, mert el akarják kerülni az esetleges határc incidenseket az olasz csapatokkal és mert ez az előretolt állás amugyis nehezen lenne megvédhető a Libiából jövő támadás ellen.

után.

A péntek délután megindult vita előkészítéseként a pártok vezetői délelőtt értekezletet tartottak. Valószínű, hogy a vita szombat délben ér véget.

Szombaton délután kerül sor Laval válaszára.

A vitát befejező szavazásra, amellyel kapcsolatban a kormány felveti a bizalmi kérdést, szombat délután 4 óra tájban térnek át.

Polgári Magyar Daloskör

NAGY SZILVESZTER ESTJE

az új otthonban, Nikola Tesla utca — SZINELOADÁS, REGGELIG TÁNC!

Szplitben fiuvá varázsoltak egy 16 éves leányt**Juniusban végezte a leánygimnázium IV.-ik osztályát, mosi pedig ötödikes gimnazista fiu**

Szplitben élénk feltűnést keltett, hogy a város egy közismert polgárának leánya egyszerre csak fiuruhában jelent meg az utcán és hiteles okiratokkal igazolta, hogy többé már nem leány, hanem fiu.

Az érdekes átváltozásról, amely természetesen operáció segítségével történt, a gyermek atya a következőket mondotta:

— Már kis korában is nagyon fiús szokásai voltak lányomnak, mindig fiuk játékszereit akarta és olyan benyomást keltett, mintha fiu volna. Mi azonban azt hittük, hogy ez talán csak gyermeki szeszély. Nyugodtan járt a leányokkal együtt iskolába és csak a pubertás idején tűntek fel nekünk bizonyos jelenségek, amelyek gondolkodóba ejtettek. Elvittem leányomat egy orvoshoz, aki megállapította, hogy leányom, akit tizenhat éves koráig lánynak tartottunk,

tulajdonképpen nem leány, hanem fiu.

Az orvos azonban közölte, hogy a gyermeket feltétlenül meg kell operálni, nehogy egész életére szerencsétlen legyen. Fiuvá vedlett leányom kitörő örömmel fogadta az orvos bejelentését és ő volt az, aki sürgette a műtét végrehajtását. Az ügy természetesen nem ment olyan egyszerűen, mert először a belügyminiszter engedélyét kellett kikérnünk, hogy a leány nevét megváltoztassuk és az összes többi szükséges formalitásokat végrehajtsuk. Mikor mindez megtörtént, egy belföldi klinikán a legnagyobb sikerrel megoperálták gyermekemet, aki most már semmiben sem különbözik a többi fiutól. Nem akartam azonban, hogy Szplitben folytassa az iskolákat és ezért az ország egy más városában íratom be a fiugimnáziumba fiunak, aki juniusban a szpliti leánygimnáziumban tette le a kisérettségét.

**SULYOS VASUTI SZERENCSETLENSÉG
NÉMETORSZÁGBAN KARÁCSONY ESTÉJÉN****Erfurt közelében a gyorsvonat belerohant egy helyi érdekű vonatba
A szerencsétlenségnek eddig harminchárom halálos áldozata van**

Karácsony estéjén borzalmas szerencsétlenség történt a németországi Erfurt közelében Gross Heringnál. Az állomás bejáratánál a gyorsvonat belerohant egy helyi érdekű vonatba. Az összeütközésnek borzalmas következményei voltak, mert

a helyi érdekű vonat utasai közül harminchárman meghaltak.

A szerencsétlenül jártak holttestét annyira összeroncsolva szedték ki a romok alól, hogy a személyazonosságukat csak nehezen lehetett megállapítani. Eddig összesen 28 holttestnek tudták megállapítani a személyazonosságát.

A megindított vizsgálat során megállapították, hogy

a katasztróféért a felelősség a gyorsvonat mozdonyvezetőjéé terhel, mert be akarta hozni a vonat huszperces késését és nagy sebességgel haladva, nem vette észre, hogy Gross Hering állomáson a jelzőkészülék tilosát mutat.

A szerencsétlenség után Hitler kancellár Thüringia kormányzója utján azonnal részvétét fejezte ki az áldozatok hozzátartozói iránt. A nemzeti szocialista segélyakció tízezer márkát juttatott a szerencsétlenül jártak hozzátartozóinak.

A szubotícai törvényszék felmentette a gyilkossággal vádolt szentai mezőőrt**Damjanovics önvédelemből követte el tettét**

A szubotícai törvényszéken Taszics Alekszandar elnök ötös bírói tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta a szándékos emberöléssel vádolt Damjanovics Mirko 36 éves szentai mezőőr bűnügyét, aki október hatodikán

több késszurással halálosan megbesitette Zsuljevics Petar szentai vendéglőst.

Damjanovics eszösködést vállalt Zsuljevics től és még néhány szentai szőlősgazdától, Zsuljevics azonban megállapította, hogy Damjanovics éjszakánként alszik a

csöszházban, nem látja el a munkáját, sőt nem is tart segítő társat, pedig annak munkadíját felvette. Emiatt egy alkalommal szemrehányással illette az utcán Damjanovics, majd október 6-án összeveszett vele a mezőn, utána pedig hazasiertett és egy dorongot vett magához, amellyel többször megütötte a csöszt. Damjanovics verekedés közben előrántotta kését és leszúrta a vendéglőst.

A tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy Zsuljevics támadta meg őt és hogy önvédelemből használta a kést. Ezt a kihallgatott tanúk is igazolták, míg a bíróság felmentette Damjanovicsot.

BEOGRADI ERTEKTÖZSDE**Devizák:** kínálat—kereslet dinárookban

London (egy font): 217.07—217.02, Párizs (100 frank): 290.20—288.80, Newyork (100 dollár): 4378.19—4350.88, Genf (100 svájci frank): 1430.07—1423.00, Prága (100 csk): 182.57—181.16, Berlin (100 márk): 1768.41—1754.53, Brüsszel (100 frank): 742.89—737.83, Bécs (100 schilling): 9.12—9.02, Amsterdam

(100 holland frt.): 2987.34—2972.74, Szaloniki: 28.60—27.90, Varsó: 830.63—824.13, London magánkírling: 210.20—217.70, Berlin magánkírling: 1411.72—1391.72

Allampapírok: 2 és 10 % os rátna steta. példul. 357—356.50, kötés 357.50—357.75, 7% os behatározási kölcsön 79—78.50, kötés 79.25—79.

Részvények: Narodna banka: 6000, Privilegizirani papir banko: 285—287.50, Kofas: 233.50—232.

Hogy történik a választás a noviszádi katolikus hitközségben

Több ízben tájékoztattuk Noviszád katolikus községét a felől, hogy a hitközségi képviselőtestületi tagok választása holnap,

folyó hó 29-én, vasárnap d. e. 9 óra-
kor veszi kezdetét a templom udvar
2. szám alatt levő hitközségi tanács-
teremben és megszakítás nélkül folyik
délután 4 óráig

amikor kitűzik a zárórát, melynek letelte után szavazatok többé el nem fogadhatók. A hitközség elnöke az alapszabály rendelkezésének megfelelőleg hirdetmény, valamint hírlapok útján tájékoztatta erről a híveket, sőt minden választásra jogosult egyént külön is értesített.

Illetékes helyről szerzett információ alapján közöljük, hogy a választás helyéül kijelölt hitközségi tanácssterem mellett levő katolikus körli helyiségben minden választásra jogosult személy kézhez kapja a

jelölték névsorát feltüntető listát és azt borítékba téve helyezi el a szavazati urnába.

A bejárat a tanácssterembe a katolikus körhöz szolgáló előszobából, a kijárat pedig az ellenkező oldalon levő előszobán át vezet.

A választás adminisztrációs munkáját Svraka Ferenc esperes-plébános elnökletével választási bizottság végzi, melynek tagjai: Kramer Gyula és Till Inre rendes tagok, továbbá Holicska József és Juhász József póttagok.

A választási küldöttség megalakulása után a választói helyiségben, a bizottság tagjain kívül csak annyi választónak szabad jelen lenni, amennyit a választási elnök megenged.

A választásra jogosító értesítőt (lev. lapot) minden választó hozza magával mert ezzel nagyban elősegíti a választás gyors lebonyolítását.

Felhívjuk a választásra jogosult katolikus férfiakat, hogy minál nagyobb számban gyakorolják választói jogukat.

SZÁZNYOLCVAN SZEGÉNYT RUHAZOTT FEL A SZUBOTICAI DOBRO DELO**Téli ruhát és ünnepi ebédet kaptak a felsegélyezettek.**

Megható ünnepségek színhelye volt karácsony első napján délben a szubotícai Dobro Delo jótékonyági egyesület Zseljenicska utcai helyisége. A jótékonyági intézmény néhány jószívű, áldozatkész uriaszony jótékonyágából

180 elaggott, szegény embert látott el téli ruhákkal és ünnepi ebéddel.

A felsegélyezettek számára az ünnepi ebéden, amely három tál ételből és tésztából állt, Ivkovic Ivandekics Ivan városelnök felesége adományozta, aki Pietsch Ferencné, dr. Szilasi Ödönné, Szegedi Baba, Földes Anna, Manojlovics Dusánné alelnöknő, Trisics Tödorné, Szegedi Emilné és Popovics Katinka társaságában személyesen is résztvett az adományok és az élelem kiosztásánál.

A Dobro Delo vezetőségének áldozatkész tagjai saját adományaikból és gyűjtés útján szerezték meg a szükséges pénzt, melyből a legnagyobb ünnepen adományokhoz juttatták az arra rászorult szegényeket. A felsegélyezettek háals szívvel fogadták az adományokat, amelyekhez a Dobro Delo élen működő hölgyek juttatták őket.

— Székrekedésnél és emésztési zavaroknál igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet. — Registr. od. Minisztarstva soc. pol. i. Nap. Zdr. S. br. 87 od. 154. 25 V. 1935.

Szabadkőművesek, kiugrott papok és vadházasságban élők nem lehetnek tagjai a katolikus képviselőtestületnek

Méltatlan támadás Svrača Ferenc esperes-plébános ellen — A város katolikus társadalmára felháborodással fogadja a hitközségi képviselőtestületi választással kapcsolatosan megindított kampányt

A Reggeli Ujság karácsonyi számában nyíltan kifejezésre juttatta a város katolikus társadalmának véleményét a vasárnapi hitközségi képviselő választással kapcsolatosan. Hangoztattuk, hogy

a katolikus hívők óriási többségével szemben nem lehet semmilyen eszközt igénybe venni és olyanokat rájuk kényszeríteni, akik nem kellenek nekik.

A hitközségi választásoknál a noviszádi katolikusok elsősorban olyan katolikusokat akarnak a jelöltek között látni, akik egyházi szempontból semmilyen kifogás alá nem eshetnek. Éppen ezért

szabadkőművesek, kiugrott papok és egyházi vadházasságban élők nem lehetnek a hitközségi képviselőtestület tagjai.

Ha förtelmesen ilyeneket meg is választanának, a felsőbb egyházi hatóságok ezek megválasztását feltétlenül megsemmisítenék. A hitközség életének világi vezetői pedig nem akarják kitenni sem magukat, sem a hitközséget ilyeneknek és ezért szigorúan vigyáznak már a jelöltek megjelölésénél arra, hogy semmi olyan ok ne következhesse be, ami miatt esetleg bárki is megtámadhatná a választást, vagy akár az egyes megválasztott képviselőtestületi tagokat.

A város katolikuságának érdekeit szemmel tartó hitközségi vezetőség számolt azzal, hogy ez egyeseknek nem fog tetszeni és elkészültek ezzel kapcsolatosan támadásokra is. A hitközség vezetőségét, de

az egész város katolikuságát felháborította az a méltatlan támadás, amely Svrača Ferenc esperes-plébános ellen irányult egy noviszádi lap hasábjain.

A lap közli a jogszlov-katolikusok akcióbizottságának nyilatkozatát, amelyben ezek Svrača Ferenc esperes plébánosra bízják a felelősséget, mert nem sikerült megállapodást létrehozni a hitközségi választásokkal kapcsolatosan.

Svrača Ferenc esperes-plébános méltóságán alulnak tartja, hogy teljesen indokolatlan hírlapi támadásokra válaszoljon, mi azonban szükségesnek tartjuk visszautasí-

tani ezeket a támadásokat.

Svrača Ferenc esperes-plébános senkinek nem nyilatkozott azokról a tárgyalásokról, amelyeket egyesekkel folytatott, biztosan tudjuk azonban, hogy ez alkalommal

csakis a város katolikus lakosságának érdekeit tartotta szem előtt és semmi mást.

A jelölésnél pedig — ha abba befolyást gyakorolt — ezt is csak olyan irányban tette, ami azt az egyház érdekei megkövetelik.

Azoknak az uraknak, akik minden áron békét akarnak bontani, tudniuk kell azt is, hogy más a hitközségi képviselőtestület és más a templom. A hitközségi képviselőtestület tagjai elsősorban a hitközség anyagi ügyeit vezetik. Teljesen érthető tehát, hogy

a város ősiakós katolikusai nem akarnak beleszólást engedni a hitközség anyagi ügyeinek vezetésébe azoknak, akik igazán semmit sem tettek annak érdekében, hogy a hitközség vagyona gyarapodjon.

Azok akik még csak rövid ideje vannak Noviszádon és holnap talán az ország valamely más részén akarnak jogokat vindikálni maguknak hitközségi ügyek vezetésében, nem bírják a noviszádi katolikusok bizalmát. Azoknak az ősöknek az utódaik akarják a vagyont kezelni, akiknek apái a multban ezt a vagyont megszerették és mi ezt a vagyont szaporítva akarjuk fiainknak juttatni.

Teljesen tiszteltetőleg meghajolunk mindenkinek a véleménye előtt, de mi a magunk meggyőződéséből nem engedünk, különösen

nem engedünk most, amikor olyan oldalról ért támadás, ahol eddig sohasem tettek semmit a katolikus egyház, templom, vagy hitközség érdekében.

Nem akarjuk a vitát elmérgesíteni, sem személyes térré átvinni, csak ismételt hangoztatjuk, hogy a noviszádi katolikus hitközségi választásokkal kapcsolatosan nem a város katolikus őslakói, bunyevác-sokácok, magyarok, vagy németek részéről akarták megbontani a békét és testvéri egyetértést.

— 3 —

Jövő héten indul a 12 oldalas Reggeli Ujság

Olvasóink körében általános örömet keltett a karácsonyi számunknak az a bejelentése, hogy a nyomdai átszerelési munkálatok befejeztével a Reggeli Ujság újból a régi, nagy terjedelmében jelenik meg. Örömminkre szolgál nekünk is ez a bejelentés, mert lehetőséget nyújt arra, hogy még a téli hónapok folyamán, amikor több idő adódik az olvasásra, az eddiginél terjedelmesebb ujságot, több olvasni valót adjunk.

A tizenkétoldalas Reggeli Ujság ára természetesen továbbra is fél dinár marad,

mert úgy érezzük, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között újabb anyagi megterhelést az olvasóközönség nem bír el.

Felhasználjuk itt az alkalmat arra is, hogy szíves elnézést kérjük olvasóink egy részétől, amiért karácsonyi számunkból főleg a vidéken sok olvasónknak nem jutott, mert a lap elfogyott. Olvasóink szeretetteljes ragaszkodására készített bennünket, hogy a jövőben mindent megtegyünk a hasonló esetek megakadályozására.

A ribnyáki villák fosztogatói

Veszedelemes betörőket fogott el a noviszádi rendőrség

A noviszádi rendőrigazgatóság bünyügyi osztálya ismét jó fogást tett, amennyiben letartóztatott két veszedelemes betörőt.

A rendőrségre az utóbbi napokban több feljelentés érkezett arról, hogy

a petrovaradnai Majorban, Ribnyákon és Kamenicán ismeretlen tettesek betöréseket követnek el.

Többek között feljelentést tett a rendőrségen Weisz Jenő noviszádi kereskedő, dr. Kalenics Vitomir, dr. Aradszki ügyvéd és Szrbín Bogdán magántisztviselő, hogy ismeretlenek különféle ékszereket és háztartási tárgyakat loptak el az elhagyatottan álló ribnyáki villákból. Malencics Rodoljub rendőrkapitány a feljelentések adataiból azonnal látta, hogy

szervezett rablóbanda garázdálkodik.

Malencics Rodoljub saját maga vette át a nyomozás irányítását és Bajics Gyura ribnyáki vécéllértől hamarosan megtudta, hogy egy Szimonics Jozsip nevű gyanús alak gyakran járt azon a környéken. A rendőrkapitány emlékezett arra, hogy Szimonics Jozsip rovttmultu egyén és szerepel a noviszádi bünyügyi nyilvántartóban és ezért megindult ezen a nyomon. Megtudta, hogy Szimonics Jozsip és társa, Filipics Franja munkás, aki szintén rovttmultu egyén, Ledincin tartózkodik. Autóba ült és detektívek kíséretében Ledincire hajtatott, ahol a jegyzőtől értesült, hogy a nevezettek kis házában laknak, azonban foglalkozásukat a hatóság nem ismeri.

A rendőrkapitány a detektívekkel rajtaütött a házon és

a két betörőt sikerült elfogni.

A betörők lakásán nagymennyiségű lopásból eredő szőnyeget, női ruhaneműt és egyéb háztartási tárgyat találtak. A tárgyak egy részének tulajdonosát már megállapították, de számos lopott érték tulajdonosának kilétét még nem sikerült meg tudni. A rendőrség ezután is felszólítja azokat, akiket az utóbbi időben ismeretlen tettesek megkárosítottak és eltűnt holmijaikat még nem találták meg, hogy jelentkezzenek a rendőrségen, ahol kellő igazolás után megkaphatják az esetleg megtalált értékeiket.

Szimonics és Filipovics 1932-ben tizenötrendbei lopás miatt 3-3 évi fegyházatot kaptak. Büntetésük kitöltése után ismét lopásra adták fejüket és így most is az igazságszolgáltatás kezébe kerülnek.

Sabácon letartóztattak egy bandát amely tizdinárosokat hamisított

A feljelentő szintén fogházba került, mert megállapították, hogy résztvevett a hamisításban

A sabáci törvényszék fogházába bezárították egy jól megszervezett banda nyolc tagját, akik hamis tizdinárosokat készítettek és a Mácsvában, Szerémségben és Boszniában terjesztették. A pénzhamisító társaságot a banda egyik tagja jelentette fel. A nyomozás során azonban megállapítást nyert, hogy

a feljelentő is résztvevett a hamisításban

és a hamis pénz terjesztésében és ezért őt is letartóztatták a rendőrség. A feljelentő mielőtt feljelentését megtette volna, a bijeljini járási főnökség útján kérdést intézett a belügyminisztériumhoz, hogy jutalomban részesül-e, ha leleplez egy pénzhamisító

bandát. A belügyminisztériumtól az a válasz érkezett, hogy jutalomban részesül, ha a pénzhamisítókat feljelenti a hatóságnak.

Ezután jelentkezett Oszmanbegovics Szmajo a bijeljini járási főnökségen és bejelentette, hogy pénzhamisító banda nyomára jutott és azonnal közölte a járási főnökkel a banda tagjainak neveit is. A csendőrség erre az összes gyanúsítottakat letartóztatta és megkezdte a kihallgatásokat. A kihallgatások során azonban beigazolást nyert, hogy a feljelentő is tevékenyen résztvevett a banda működésében és ezért őt is letartóztatták. Így nemcsak a várt jutalomtól esik el, hanem a többivel együtt még súlyos büntetés is vár rá.

— 3 —

A VILÁG 9-IK CSODÁJA AZ

EXPRESS PENGE

Olesó és kifűnő. Kapható a SDA drogériában

Orkán Spanyolországban, fagyhullám Amerikában

Az itéletidőnek számos halottja van

A világ minden részéből pusztító viharokról érkeznek hírek. Argentínában heves forgószél pusztított, Victoria városban sok épület összeomlott és igen sokan megsebesültek. A viharosított vidékek lakossága között nagy rémület uralkodik. Spanyolországban az országos esőzések következtében a folyók mindenütt kiáradtak. Sok ember a vízbe fulladt, számosan megsebesültek és sok ház rombadőlt. Oránban

házbeomlás következtében 9 ember halt meg.

7 sebesült állapota aggasztó. A tengeren több hajó elsüllyedt. Portugália nagy részében is óriási vihar dúl. A tengerparton szökőkár lépett fel. Ujabb jelentések szerint Észak- és Nyugat-spanyolországban orkánzerű viharokat jelentenek. Óriási területek kerültek víz alá, igen sok híd be-

szakadt és az ár a házak százait pusztította el. Eddig 14 halálos balesetről érkezett hír.

Az anyagi kár felbecsülhetetlen. A földomlások következtében kisiklott a Mar Madrid és Bajados között közlekedő gyorsvonat, amelynek több utasa megsebesült.

Newyorki jelentés szerint az Egyesült Államokat olyan fagyhullám és hóvihár seperle végig, amire 25 év óta nem volt példa karácsony táján. Az eddigi jelentések szerint

több, mint 100 ember fagyott meg.

A tükrösimára fagyott utakon igen sokan szenvedtek balesetet. Angliában viszont olyan hőemelkedés volt, hogy két évtized óta az idén volt Angliának a legmelegebb karácsonya. A rendkívül gyors hőemelkedés sok szerencsétlenséget idézett elő. Eddig összesen 17 halálesetet jelentettek.

Meggyilkolták a kínai közlekedésügyi minisztert

Rendkívül elmérgesedett a japán-kínai viszony

Sanghaiból jelentik:

Tangjucsenget, a nankingi kormány helyettes közlekedési miniszterét Sanghai francia negyedében levő lakásán agyonlőtték.

A merényletnek sikerült elmenekülni. Tangjucseng bizalmas munkatársa volt Vang-Csing-veinek, aki ellen legutóbb szintén merényletet követtek el. Tokióban azt hiszik, hogy mindkét merénylet felbujtóit a kuomintang vezetői között kell keresni.

Nankingban és Hankauban kihirdették a rögtönítélő bíraskodást. A japán külügyi hivatal szócsöve azt írja, hogy

a gyilkosság rendkívül elmérgesítette a japán-kínai viszonyt.

A meggyilkolt miniszter ugyanis japánbarát érzelmű volt. A béke kilátásaira igen hátrányos lesz, ha a kínai hatóságok nem lépnek fel erélyesen a japánellenes mozgalom leküzdésére, — írja a lap.

Politikai népgyűlés Temerinben

Megalakították a Radikális Egyesülés pártját

Pénteken délelőtt mintegy 1500 főnyi hallgatóság előtt számolt be dr. Nikolics Brankó Noviszád járási képviselő ez időszerű politikai kérdésekről, utána megalakították a JRZ temerini helyi pártját. Elnök Varga István, alelnök Kovács Ferenc (szszra), titkár Kmetovics István, pénztáros Wolpert József lett. Az intéző bizottság tagjai lettek: Majoros Pál, Stuchlick Lajos, Morvay Pál, Mészáros András, Hutzi János, Bizinger Mihály, Beck György, Pörge János, ifj. Horn Jakab, Mészáros Antal, Moisko János, Göbel Ottó, Hegedűs Ferenc, Wirtz János, Skotovics István, Hevér János, Papista János, Szőlössy Ádám, Szvin-

esák István, Kurcinák János, Gráf József, Paska János, Péter Ferenc, Ökrész Mihály, Guszmann Albert, Szántai Gergely, Titz József, Zsadányi István, Varga Antal, Szücs János, Zóni János, Zséli Mihály, Klinecz András, Kurcinák Ferenc, Papp István, Szilák József, Kiss József, Schrantz György, Wolpert Antal, Schwager Jakab, Pásztor András, Veesi János, Alexander József, Pusás Zoltán, Ruspay József, Láng György, Zsunyi József, dr. Uvalics Bogdán, Schlachter István, Füstös Ferenc és Bujdosó Pál.

A választás megcélja után Papp István közszégi elnök a gyűlést bezárta.

SZUBOTICÁN HÁROM SEBESÜLT ALDOZATA VOLT A KARÁCSONYI LÖVÖLDÖZÉSNEK

A felrobbant kulcs három diákfiút megsebesített

Régi szokás Szuboticán, hogy a karácsonyi ünnepeken lövöldöznek az utcákon a gyerekek. Rendszerint kulcsokat, vagy csöveket töltenek meg robbanó anyaggal, ennek a szórakozásnak azonban minden évben számos áldozata van. Eppen ezért a rendőrhatalóságok szigorúan megtiltották az utcai lövöldözést, ebben az évben azonban kora reggeltől késő estig robbanásoktól volt hangos a város.

A karácsonyi lövöldözéseknek három diákfiú esett áldozatul az idén.

Molnár Ernő 18 éves és Fischer István 11 éves kisfiú ólomosövet tölthettek meg robbanó anyaggal, amely szétvetette a csövet, úgy hogy a szilánkok több helyen megsebesítették a két fiút. Csik István 15 éves

diákfiú kezében a kulcs robbant fel, amely a fiú egyik ujját roncsolta szét. A megsebesült gyermekeket kórházba szállították.

A rendőrségnek eljárást kellene indítani azok ellen a kereskedők ellen is, akik ijáttal fiúknak robbanó anyagot adnak el és ezzel lehetővé teszik a baleseteket.

Fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb feleség, anya, nagymama és anyós

Kuhajda Andrásné

Szület. Sjanics Eva

f. hó 27-én d. u. 1/2 10 órakor, hosszú és kínos szenvedés után, 61 éves korában jobblétre szenderült.

Halt teteme f. hó 28-án d. u. 3 órakor lesz a gyászszobából (Deakova 34) a rom. kat. temetőbe örök nyugalomra helyezve.

Nyugodtán bekében!

Noviszád, 1935 dec. 27.

A gyászoló család

HIREK

Időjárás. Európa nyugati részén enyhe az idő és esik az eső. Jugoszláviában felhős idő volt, az északkeleti részekben helyenként derüléssel. A legalacsonyabb hőmérséklet Zajecsáron —2 fok, a legmagasabb Banja Lukán 17 fok volt.

Időjárás: Felhős idő várható, helyenként kevés esővel. A hőmérséklet továbbra is enyhe marad.

Nyugdíjazták Szekulics Bránko dunabánsági segédbánt. Ofelsége II. Petar király nevében a királyi régenség, a belügyminiszter előterjesztésére december 16-án ukázt irt alá Szekulics Bránkó dunai segédbánt nyugdíjazásáról. Szekulics Bránkót 1933 május 2-án nevezték ki dunai segédbánná, 1934 augusztus 2-án áthelyezték a yardári bánsághoz, de ez év január 17-én visszahelyezték Noviszádra, a Dunabánság segédbánjává.

Nyugalmozott semmitőszéki bíró Petrovics Váza noviszádi semmitőszéki bíró nyugalmabá helyezték.

Rodics Rafael beogradi érsek Szuboticán. Rodics Rafael beograd-szmederevói érsek pénteken délelőtt Szuboticára érkezett. Az egyházfő Péter Verén Kelemen szubotici ferenczrendi házfőnök vendége.

Orvosok figyelmebe. A dunai báni hivatal pályázatot irt ki a noviszádi állami kórháznál egy orvos-gyakornoki állás betöltésére.

Meghalt Korányi volt magyar pénzügyminiszter. Budapestről jelentik: Korányi Frigyes báró a pénzügyminiszteri központ elnöke, volt pénzügyminiszter elhunyt.

Bocsár község vezetősége a névváltozás mellőzését kéri. Bocsár község képviselőtestülete legutóbb — mint már jelentettük — felsőbb utasításra Blagajnicára változtatta meg a község régi nevét. Most a község képviselőtestülete és előjárósága kérvényt nyújtott be a báni hivatalhoz, amelyben kéri, hogy a község régi nevét hagyják meg.

A kérvényben indokolásul azt hozzák fel, hogy egyrészt a község régi neve nem magyar eredetű, másrészt pedig Bocsáron van Vojvodina legnagyobb sajtgyára, amelynek készítményeit nemcsak Európában ismerik, hanem Kiszáziában és Amerikában is és ha a község nevet változtatna, akkor a külföldi vásárlók megrendeléseikkel nem tudnák megtalálni a községet.

Nagyszabású Szilveszter estét rendez a noviszádi Jadranzka Sztrazsa. A Jadranzka Sztrazsa a bácskai gyermekek részére nyaralótelepet szándékozik létesíteni a tengerparton. A nemes cél elősegítésére Szilveszter napján, december 31-én nagyszabású mulatságot rendez a Szloboda szálló nagyszobájában. Az est keretében kitűnő program és számtalan meglepetés kerül bemutatásra. A táncot felváltva két dzsessz zenekar szolgáltatja. Belépődíj 10 dinár, fogyasztási kényyszer nincs.

A noviszádi újságírók szilveszter-estje. A jugoszláv újságíró egyesület noviszádi szekciója az idei szilveszter-esti mulatságot a lovarogyóttel és Fruska Gora turistai egyesülettel együttesen tartja meg a Kraljica Mária szálló összes helyiségeiben. Az újságírók szilveszter-estje iránt nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak Noviszádon, hanem a környéken is. A jó hangulatú Kraljica Mária szálló ujonnan szerződtetett jazz zenekara gondoskodik.

Szívizléhűdésben meghalt Krakonovics Dusán a petrovgrádi kórház volt gondnoka. Krakonovics Dusán a petrovgrádi báni kórház volt gondnoka szívizléhűdés következtében meghalt. Krakonovics ellen a petrovgrádi kórházi afférból kifolyóan vádat emeltek és vizsgálati fogságban is volt. Ügyének főtárgyalása előtt, miután az orvosok megállapították, hogy beszámítható elmeállapotban van, szabadlábra helyezték. Itéletet azonban még nem hozott a petrovgrádi kórház panama ügyében a bíróság, mert a főtárgyalást elhalasztották. Krakonovics Dusán néhány nap előtt Noviszádra jött, ahol a Kiszácsi ueca 16 számú házban lakik felesége és gyermeke. Csütörtökön délelőtt Krakonovics hirtelen rosszul lett, de mire az orvos megérkezett, már kiszenderült. Szívizléhűdés ölte meg.

Letartóztattak egy oszijek-i tanácsnokot. Korács Iván Oszijek város pénzügyi tanácsnokát különböző visszaélések gyanúja alatt letartóztatták. A városi tanácsnok letartóztatása Oszijeken nagy feltűnést keltett, mert Korácsot mindenki szolid, visszavonult életet élő embernek ismerte.

Kiáradt a Szkutari tó. A napok óta tartó esőzések és hóolvadás következtében a Szkutari tó is megáradt és vize előntötte az alacsonyabban fekvő területeket.

— **Egyházi ének.** A noviszádi Cecilia egyházi énekkar karácsony ünnepén a 10 órai ünnepélyes nagymisén adta elő először dr. Faiszt A. gyönyörű „Missa 6.” (op. 25., pastorális) című művét, amely a hallgatóságban mély benyomást keltett. A mise szebbnél-szebb részletekkel rendelkezik. A „Kyrie”-ben megható a „Christe eleison”. Fenséges a Gloria a hatalmas „Cum Sancto Spiritu” fugával. Múltóságos a Credo és ebben gyönyörű az „Et incarnatus est”. Felemelő az égbetörő „Sanctus” s kedves a „Benedictus”. Jól festett a teljes kart többször felváltó félkar és az „Agnus Dei”-ben a tenor- és szopránzólok. A legnagyobb dícséret illeti a karban közreműködő hölgyeket és urakat, akik fáradtságot nem ismerve, szorgalmukkal és tanuláskedvükkel a mestermű előadását lehetővé tették. Mindazon jobb énekkaroknak, amelyek karácsonykor szép, karácsonyi hangulattal teljes misét akarnak bemutatni, ezt a misét a legmelegebben ajánljuk.

— **Műsoros est Temerinben.** Karácsony másnapján az Iparos dalárda rendezésében műsoros estet tartottak az Amerika vendéglőben, az alábbi műsorral: Szent népdalok. Énekelte az Iparos dalárda. Karnagy Kiss Mihály. — Patent, 1 felv. vigjáték. Előadta: Varga Imre, Vecsera Sándor, Bercsényi Miklós, Vanyu Boriska és Giricz Pál. Tánckettős. Előadta Tényi Teca és Metzinger Imre. Működés ember. Bohózat. Előadta Hemrich Misi és Giricz Pál. Viharban. Énekelte a dalárda. Levonom a fizetésből. Bohózat. Előadta Sánta Boriska, Matuska Kató, Meisl Károly és Vecsera Sándor. Kuplé. Énekelte Pecze Anti. Legszebb éjszaka. Vigjáték. — Előadta: Hajduk Bözsi, Matuska Kató és Hemrich Misi. Zöld szalon. Vigjáték. Előadta: Hajduk Bözsi, Illés József és Hemrich Misi. Bucsu. Énekelte a dalárda. Konferált ifj. Mókus Mihály.

— „Még az Isten sem segíthetett volna...” Megdöbbentő öngyilkosság történt pénteken reggel Sztaribecsejen. Opancsarev Szlavko 24 éves fűszerkereskedő a lakásán felakasztotta magát. Tettét édesanyja vette észre, aki értesítette dr. Lazics Milan orvost, azonban dr. Lazics már csak a beállott halált állapíthatta meg. Opancsarev két levelet hagyott hátra. Az egyiket a hatóságoknak címezte és azt kérte, hogy holttestét ne boncolják fel. A másik levelet a családja részére hagyta hátra és ebben azt írta, hogy az öngyilkosság oka boldegtalan szerelem, amely olyan súlyos terhet jelentett reá nézve, hogy „még az Isten sem segíthetett volna”.

— **Sakkverseny Noviszádi bajnokságáért.** A noviszádi sakk-klub sakkversenyt rendez Noviszádi város bajnokságáért, amelynek keretében eddig már négy fordulót lebonyolítottak. A negyedik forduló után a verseny állása a következő: Dr. Illic Raduskó és Bubányi Sztetislav 3—3 pont, Farkas Sándor, Atanackovic Bogoboj és Schwáb Bernát 2 és fél, Schlésinger 2, Kulzsinszki Nikoláj, Reiter Ernő és Dizdonszki mérnök 1 és fél, Virág, Avramovic és Remer 1, Csányi és Litinsics fél pont.

— **Szerencsétlenség a noviszádi Szalajkán.** Mjusk István 78 éves petrováci földműves a karácsonyi ünnepeket a lányánál töltötte, aki a noviszádi Szalajkán lakik. Az idős földműves pénteken hajnalban a lánya házában udvarán megcsuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy előrta a bal lábát. A mentők beszállították a kórházba.

— **Három fogért egyévi fegyház, majd 7800 dinár kártérítés.** Érdekes ügyben hozott végső döntést a noviszádi semmitőszék. Molnár Mihály obilicevói földművest a kindai törvényszék egyévi börtönre ítélte, mert Csobanov Latinkának kiütötte három fogát. Az ítélet jogerős lett és a földműves ki is töltötte a büntetést, azonban folyton azt hangoztatta, hogy ártatlan. Per újrafelvételt kért és új tárgyaláson a bíróság fel is mentette. Molnár a felmentő ítélet alapján 12.900 dinár kártérítést kért az államtól, mert igazságtalanul megbüntették. Az ügy most a semmitőszékhez került, amely a földművesnek 7800 dinár kártérítést ítél meg.

MEGÖLT A VILLANYÁRAM EGY NOVISZÁDI INAST

Borzalmas szerencsétlenség történt pénteken délután Noviszádon.

Sijacsics Sztjeván 16 éves szrbobráni származású kovácsinas Futosán Misa noviszádi kovácsmester műhelyében állott alkalmazásban. A fiú a kovácsmesternek a Vodnikova ucca 9. szám alatt lévő műhelyében dolgozott, ahol

pénteken délután halálos szerencsétlenség érte.

Sijacsics Sztjeván a villanyvezetékkel bajlódott, amikor áramütés érte, amely a testét összegejtette. Azonnal orvost hívtak, de az orvos

már csak a beállott halált állapította meg. A rendőrség az ügyben vizsgálatot indított meg annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

TITOKZATOS FÉRFI HULLÁT TALÁLTAK A RUMENKAI ÁLLOMÁS KÖZELÉBEN

Tegnap délelőtt jelentették a noviszádi ügyészségnek, hogy a noviszádi-szubotici vasúti vonalon körülbelül háromszáz méternyire a rumenkai állomástól egy ismeretlen férfi holttestét találták

A noviszádi törvényszékről tegnap délután két órakor bizottság szállt ki a gyilkosság helyszínére. A bizottság tagjai Papricsics Milán vizsgálóbíró és dr. Cseremov György törvényszéki orvos. A bizottság feltevése szerint a férfit előbb meggyilkolták és csak holtan tették a pályatestre. Nincs kizárva azonban az sem, hogy a férfi öngyilkosságot követett el.

Férfi-pyjama 75-

meleg flanelből (kabát és nadrág) Din.

KLEIN EUGEN

NOVI SAĐ PETROVGRAD

— **Kitűnően sikerült Chanuka-est Noviknezsevacón.** A noviknezseváci izraelita hitközség hétfő este a hitközség tanácstermében nagyon jól sikerült Chanuka estét rendezett. Különösen nagy sikert aratott Stejn Margit felolvasása és Zelinka Zoltán szavazata. Jelinek Rudolf énekszám szintén nagy sikert ért el, kísérte Jelinek József, míg a többiek is tudásuk legjavát adták: Partos Zsuzsa, Gerő Róza, Gerő Imre, Schiller Olga, Weisz Ferenc, Deák Imre. Az izraelita énekkar nagy sikerrel adta elő énekszámait Zelinka Zoltán vezetésével.

— **Nagysikerűnek ígérkezik a NAK szilveszteresti zártkörű mulatsága.** A NAK az idén az Elite újonnan átalakított éttermében tartja meg szilveszteri mulatságát. A NAK kizárólag tagjai és azok hozzátartozói, valamint barátai részére rendezi a szilveszterest, amely iránt már is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Minden évben a NAK szilveszterei sikerülnek a legjobban és az idén még nagyobb sikerre van kilátás, mert az Eliteben Noviszádi közkezdelt cigányprimása Gatyá Matyi muzsikál és ő szolgáltatja a talp alá való szilveszteri mulatságot is. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlások asztalokról már most gondoskodni. Asztalok előjegyezhetők Spiller Lenci büfijében, telefon 28—91 és Fehér György fűszerkereskedésében Maszarikova ulica, telefon 21—71.

— **Noviszádon öngyilkosságot kísérelt meg egy sztáribecseji származású cselédnő.** Matyu Anna 20 éves noviszádi cselédnő, aki az Elite kávéház konyháján állott alkalmazásban, pénteken hajnalban munkahelyén zsírszódát ivott. A mérge okozta fájdalmak következtében a szerencsétlen lány az uccára rohant és ott összeesett. Ertesítették a mentőket, akik beszállították a kórházba. Állapota nem súlyos. Az öngyilkossági kísérlet okát még nem sikerült megállapítani.

— **A Viktória Temerinben.** A TSK kitűnő műkedvelő gárdája Szilveszter estén színe hozza a Viktória című népszerű Abrahám operettet.

A NAK zártkörű Szilveszter estje

a ELITE étterem újonnan átalakított helyiségében, tagok és azok vendégei részére — Gatyá Matyi muzsikál

Hol muzsikál Rigó Jancsi

Szilveszterkor ? ? ? ? ? ? ? ? ? ?

(A noviszádi Beltéri Katolikus Körben)

— **Rigó Jancsi muzsikál Szilveszterkor a noviszádi Beltéri Katolikus Körben.** A noviszádi Beltéri Katolikus Kör és a Jótékony Nőegylet nagyszabású Szilveszter estét rendez a Beltéri Katolikus Kör nagytermében. Az estély külön nevezetessége, hogy a zenét Rigó Jancsi a hírneves cigányprimás adja, bandájával. Az estély rendezősege számtalan szórakoztató meglepetésről gondoskodik, malacsorsolás, konfeti serpentinca, éjfél posta és egyéb mókák gondoskodnak a hagyományosan jó hangulatról.

— **TOPOLAI HIREK.** Jubász Sikár Ferenc nyugdíjas vasutas 82 éves korában meghalt. Az aggasztó örökösre 28.000 dinár készpénzt hagyott, amely a férjemenüs székényében volt. Amikor a rokonok a temetésről visszajöttek nagy meglepetéssel vették észre, hogy a pénz egyes ruhaneveléssel együtt eltűnt. Feljelentést tettek a rendőrségen, amely megindította a nyomozást. — Hodolik Mihály bajnai előfogatos Topolán a piac téren kocsiával elütötte Tóth Péterné szül. Barna Ilona 52 éves háztartásbeli asszonyt, aki súlyos belső sérüléseket szenvedett. — A katolikus nőegylet a karácsonyi ünnepek alkalmával 250 szegény iskolásgyermekek meleg ruhával, lábbelivel és édeségekkel látott el.

— **Azoknak, akik a szükséges testmozgás híján székrekedésben és emésztési zavarokban, valamint időnként étvágytalanságban szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvízzel folytatott többheti ivókúra kitűnő szolgálatot tesz.** A Ferenc József víz használata naponta egy teli pohárral reggel éhgyomorral vagy este lefekvés előtt.

— **Szentai műkedvelők vendégszereplése Noviszádon.** A szentai műkedvelők néhány hónappal ezelőtt — mint ismeretes — Szentán színterületen művészi sikerrel mutatták be Indig Ottónak Ember a hid alatt című kitűnő drámáját. A noviszádi Református Olvasókör vezetősége meghívta a kitűnő szentai műkedvelőket, hogy Noviszádon ismételjék meg az előadást. A szentaiak a meghívást elfogadták és így január 11-én este a Református Olvasókör nagytermében előadják a nagyszerű drámát.

— **Bicskázás Temerinben.** A karácsonyi ünnepek nem multhatnak el Temerinben sem, bicskázás nélkül. Az Ökrész féle vendéglőben táncoló fiatalok szerelem feltés miatt összevesztett s a verekezés hevében Kurcunák András meglékelte Kopercz József gazdaglegény fejét. Kurcunák megszökött s a rendőrség keresi.

— **Tolvaj járt az uszályon.** Csepelkovic György noviszádi uszálykormányos feljelentést tett a rendőrségen, hogy csütörtökön este a noviszádi Dunakikötőben horgonyzó egyik uszályon lévő lakásáról ismeretlen tettes elloptott 3800 dinárt. A pénz egy szekrényfiókban állott és a tolvaj valószínűleg nagyon jól ismerte a helyi viszonyokat, hogy könnyűszerrel a pénzhez tudott férkőzni. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő tettes kézrekerítésére.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—7.95. Bécs 8.64—8.76. Prága 53.925—54.325. Berlin 5.64—5.65. London 216.50.

Zürich. Beograd 7.01. Páris 20.285. London 15.19. Newyork 308 ötnyelvad. Brüsszel 51.90. Milánó 24.75. Madrid 42.05. Amszterdam 208.825. Berlin 123.85. Prága 12.76. Varsó 53.—. Bukarest 2.70.

— **Össz-szláv est Noviszádon.** A noviszádi szerb nőegylet január 11-én este 9 órai kezdettel a Szloboda szálló összes termeiben össz-szláv estet rendez.

— **Motorostank épült Apatinban.** A legnagyobb esendben készült el Apatinban Jugoszlávia első belföldi gyártmányu motoros tankja Kramer János apatini hajóépítő-lakatos műhelyben. A motoros tankot, amely nafta, petrolium és benzin szállítására készült, a „Svoj Szvome“ beográdi hajózási vállalat készítette. A motoros tank a tulajdonos cég nevét viseli, vízreboesátását nagy közönség nézte végig. Több érdeklődő volt jelen Beográdból is. Munkatársunk beszélgetést folytatott Kramer János hajóépítő-mesterrel, aki a következő részleteket közölte: a hajó 110 munkanap alatt készült el és rajta 40 munkás dolgozott. A hajó terveit belföldi mérnökök készítették. Az építéshez szükséges nyersanyagok jugoszláv eredetűek. Egyedül a hajó motorja és propellerje németországi származású. A hajó hossza 42 méter, 7 méter széles és 2 méter magas. Teherbíróképessége 32 vagon. A motor löereje 275. Az új hajó parancsnoki hidja és kormányháza hófehér, a hajó test világoskék, a hajóalj piros. A vízreboesátási munkálatokat Hermanutz Fülöp híres hajóácsmester végezte 30 munkás segítségével. A hajó jégmentes idő esetén 3 nap múlva Beográdba indul hivatalos átvételre. Rossz idő esetén 2 nap múlva Beográdba vontatják és a téli kikötőben végzik el a még szükséges felszerelési munkálatokat.

— **Meglopta az édes anyját.** Varga András (Pampuska) valamikor jobb napokat látott, de az ital túlfogyasztása miatt teljesen lezülött temerini polgár, az éjszaka folyamán betört övegy édes anyja házának padlására honnan az ezévre félregett kenyérnek való buzát ellopta és Varga Ferenc (dohányos) társával s eladta Fehér Imre vendéglősnek. A pénzt aztán elmulatták és elkártyázták.

— **Megalakult a topolai katolikus kör.** A topolai katolikus kör vasárnap tartotta alakuló közgyűlését Bary Viktor plébános elnökletével. A közgyűlés megnyitása után Bary Viktor ismertette az egyesület megalakulásának célját, majd megejtették a vezetőségi választást. Elnök Szabó Ferenc nyugalmazott tanár lett. Alelnökök Varró Péter és Kovács Szilvika István, titkár Kiss Lajos, ügyész dr. Lőrinc Antal, háznagy Nagy László, pénztárnok Izsáki Ferenc, könyvtáros Kucsera László, felügyelők Soltis Elek, Kucsera István, Kisstamas Ferenc, helyettesük Szabó Péter. Ezenkívül még választmányi tagokat választottak. Ezután Szabó Ferenc megköszönte a tagok bizalmát, majd a közgyűlést berekesztette. Ennek végeztével a választmány tartott rövid ülést.

— **Tolvajbanda garázdálkodik Doroszlóvón.** A tél beálltával sorozatos lopások fordulnak elő Doroszlóvón, amiből arra következtetnek, hogy szervezett társaság fosztogatja a lakosságot. Legutóbb a következő helyeken működtek: Mókus Dezsőnél a száritásra kitergetett ruhákat vámozták meg virradóra. Martonka Imrétől a sóbarakott húst vitték el reggelre s hogy kenyér is legyen hozzá, emeltek egy zsák lisztet is. Becker Bálintnál az est folyamán — amíg a kártyázó társaság bent szórakozott — a konyhából elvitték a kártyázók kivülhagyott papucsát. Farkas Lajoséknál, — míg a dísnótort tartott — összeszedték az összes hurkát-kolbászt, ami szép fogás lehetett, mert három kövérdisznóból csinált töltelek veszett oda. Hiegel József borbélytól reggelre virradóra a tyukokat vitték el. Turkál Károlytól a száritásra kinthagyott ruhamezőt elvittek reggelre, sőt magától a bírótól is loptak: onnan meg kolbászt vittek el. A lakosság kíváncsi rá, vajjon az éber rendőrség lesz-e olyan ügyes, hogy megfogja a társaságot.

— **Zsebórát találtak a noviszádi Adamovics telepen.** Csütörtök estefelől a noviszádi Adamovics telepen a Szuboticska és Ruzsicska uca sarkán barnaszínű férfi zsebórát találtak láncsal együtt. Az órát igazolt tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

SZÍNHÁZ

A Fruska Noviszádon Kitűnően sikerült a Polgári Magyar Daloskör karácsonyi előadása

A noviszádi Polgári Magyar Daloskör új otthonának színpadán karácsony első napján rendezték meg az első háromfelvonásos színművet és ez az előadás volt a színpad tulajdonképeni teherpróbája. A próba kitűnően sikerült, mert bebizonyosodott, hogy a színpad minden tekintetben kiválóan alkalmas nagy színdarabok megrendezésére is. Ezzel együtt szép sikert aratott a Daloskör műkedvelőgárdája is és ez a siker biztositéka annak, hogy a Daloskör műkedvelői az új otthonban sok gondosan elkészített, értékes színelőadással ápolja majd a magyar kultúrát.

Zsufolásig megtelt nézőtér előtt folyt le az előadás, amelynek közönsége egy alkalmat sem szalasztott el, hogy tapsal nyilvánítsa háláját a műkedvelők dícséretes igyekezetéért. A Fruska pompás vígjáték, amelynek kitűnő humorát a közönség maradéktalanul élvezhette. A szereplők dícséretes igyekezettel készültek fel az előadásra és alakításuk színpadi tehetség kétségvonhatatlan színtomáit hordozta magán. A közönség egyformán sok tapsal honorálta Möricz István, Horel Nusz, Fucsik Mici, Winterfeld Karola és Szkiecsák Károly valamint Gerich Endre és Teleki Lajos pompás alakítását. A sikerült rendezés Gerich Endre rutinját dícséri. A sugó láthatatlan, de nehéz munkáját Zsigmond Béla végezte kifogástalanul.

A műkedvelőelőadás a Daloskör részére nagy erkölcsi sikert jelent. Fokozza ezt a sikert az, hogy az előadás után következett táncmulatságon pompás hangulat uralkodott és a fiatalok — de még az öregek is — a késő hajnali órákig mulattak.

Standard rádió

nem ismer
távolságot

Standard rádió

vezet

Standard rádió

a legtökéletesebb

Minden városban és községben képviselő és lerakat

— **Sztaramoravicai hírek.** A sztaramoravica Református Keresztény Hírségi Egyesület a Református Női Biblia Körrel együtt szép ünnepség keretében ruházott fel ez évben is több, mint ötven szegény gyermeket. Az ünnepély keretében Dévay Lajos sztaramoravica református esperes nyújtotta át a gyermeknek a szép szeretetadományokat. — A Krivaja sportklub műkedvelőgárdája karácsony másnapján mutatta be a „Fruska“ című vígjátékot a Farkas-féle vendéglő nagytermében. A hatalmas terem zsufolásig megtelt, úgy hogy sokan be sem jutottak az előadásra. A műkedvelők Schreier István rendezése mellett minden kritikát kibíró kitűnő előadást nyújtottak. A címszerep Koesis Muci játszotta, kitűnően s hozzávaló partnere Novoth Mariska is a tőle megszokott játékkal magával ragadta a hálás közönség tetszésnyilvánítását, Kiss Rózsika rövid szerepébe is sok lendületet vitt, Farkas Jolánka a mama szerepét alakította kiválóan. A férfi főszerepét Gallos Károly adta s a többi szerepben Csákváry Ferenc, Kovács János és Kéri József mutattak kivétel nélkül jó alakítást. Az előadást Musicki Nebojsa államnyelven leadott monológja „O ezek a nők“ vezette be. — A moravica Testvériség dalárda karácsonyi előadást rendez Szilveszter estéjén a következő gazdag programmal: Karének, Cenege az inspekción, Menyecke lett, Lak László énekszólója, Kapuzárás, Csöbörből vödörbe, Házasság, Nyisd ki babám, énekszóló. Külön meglepetések is lesznek a változatos műsorban. A szereplők a következők: Földi Józsi, Cibere János, Farkas Juliska, Lak László, Balogh Etuka, Matolcsi László, Farkas Juliska, Hajdu István, Somogyi Sándor, Koroknai Mariska és Gyurák Elek. Az előadást Inotay Lajos rendezte. — Bakos István moravica földműves a na-

STANDARD RADIO bánati főképvisele. e: „RADIOFONIA“ — Hojdek Robert, Petrovgrad

Kralja Aleksandra 45 — Telefon 151

pokban disznót vágott s a falu szélén levő házából másnapra virradó reggelre ismeretlen tettesek ellopták a sonkát s a kolbászokat még pedig úgy, hogy egy magukkal hozott létrán felmásztak a tetőre, a eserepeket felbontották, az így támadt nyílason behatoltak a padlásra s magukkal vitték a levágott disznó nagyrészét. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **Meghalt a dísnótort után.** Bosnyák József 67 éves bezdáni lakos hétfőn dísnótort tartott. A dísnótortra meghívta vejeit is és amikor a vendégek elmentek, egyedül leült az asztalhoz és egyik pohár bort a másik után ültette. A sok bor megártott neki, mert feleségével is dsszeveszett és elzavarta az asszonyt, aki egyik leányánál tölthette az éjszakát. Bosnyák, amikor egyedül maradt, magára zárta a kaput és ajtót és folytatta az ivást. Kedden reggel felesége hazament, de a kaput zárva találta, mire egyik szomszédját hívta és kinyitotta a kaput. A konyhaajtó is zárva volt, úgy, hogy fejszéssel kellett kifeszíteni. Amikor a szobába léptek, az ágy előtt a földön fekvő holtan találták Bosnyák Józsefet. A hatósági orvos megállapította, hogy semmiféle baleset nem történt és Bosnyákot valószínűleg a túlzott alkohol élvezés ölte meg.

— **Női füző, mellfartó, fehérnemű, ponygola, harisnya és keztyű újdonságok kaphatók:** Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

MEGBIZHATÓ HELY

- Látod ott azt a néma koldust?
- Ki mondta neked azt, hogy néma?
- Ő maga.

Művészi műkedvelő előadás Csantavíren

A csantaviri önkéntes tűzoltótestület műkedvelői karácsony másnapján előadták Bónyi Adorjának az Elszerült ember című kitűnő háromfelvonásos színdarabját. A finom művészi hatásokra felépített darab előadása a teljes siker jegyében folyt le, mert a szereplők helyesen fogták fel feladatukat és teljesen belelétek magukat a színdarab alakjainak lelki világába. Az egész előadáson meglátszott a jó rendező gondos keze és mindenre kiterjedő figyelme, valamint az, hogy a szereplők lelkiismeretesen kidolgozták alakításukat. Az előadás túlzás nélkül szólva, egységes, művészi és kiválóan gördülékeny volt, ami vajvodina műkedvelő előadásoknál ritkán található meg.

Az „elszerült ember“, Benedek Péter rejtélyes alakja körül négy nő küzd a boldogságért és ezt a négy alakot Molnár Ica, Ozsvár Ica, Nagy Margitka és Földi Marika a szó szoros értelmében kiválóan, egy bántó mozzanat nélkül elevenítették meg. Külön említést érdemel a két anyaszereplő sikerült maszkja. Utasi Ferenc hibátlanul alakította a férfi főszerepét. Friedmann Rudolf és Hevér Gyula — mindkettőn ösztönös színésztehetségek — komikus szerepükben zajos sikert arattak. Rajtuk kívül még Pletikoszies Péter, Kövecz Iluska és Eller Tibike járultak hozzá a siker eléréséhez. A darabot Friedmann Rudolf rendezte.

A színdarab előtt egyfelvonásos államnelyű vígjátékot mutattak be, amelynek szereplőit — Pletikoszies L., Mészáros Juliska, Pletikoszies Rózsa, Hevér Gyula, Kövecz Iluska és Vlaszics Gyókö — szintén megtapsolta a közönség. Az előadást jól sikerült táncmulatság követte.

SPORT

A NAK revánsot vett a Rádnicskin

A noviszádi serlegmérkőzések eredményei

Karácsony első két napján Noviszádnak nyolc első és másodosztályú egyesülete lépett pályára a téli serlegmérkőzések keretében s az eddig lejátszott mérkőzések részint kellemes, részint kellemetlen meglepetést hoztak.

Kellemes volt a közönség nagy érdeklődése, amely az enyhe időben igen tekintélyes számban kereste fel a Karagvorye pályát. Első nap ugyan csak 500 néző volt, de második nap 1.500 emberrel is több izgulta végig a NAK-Rádnicski küzdelmet. A Rádnicskinak nagy közönsége van s hogy ez eddig nem látszott meg, azért volt, mert a csapat rosszul szerepelt. Az utóbbi időben elért szép eredményei folytán szinte hétről-hétre nő hívei száma.

A kellemetlen meglepetést a Vojvodina-Makkabi mérkőzés hozta, amelyre mindkét egyesület 5-6 tartalékkal állt ki. Ez az eljárás egészen sportszerűtlen és érthetetlen, hogy éppen a Vojvodina nem veszi komolyan az alszövetségi mérkőzéseket, amikor az alszövetségben elfoglalt pozíciója folytán elsősorban neki kellene jó példával előljárnia...

A másodosztályú Zanatlja-NSK mérkőzés volt a serlegmérkőzések nyitánya. A játék egyenrangú ellenfelek küzdelmét hozta s azt csak a kétszer tizenötperces meghosszabbításban tudta a Zanatlja a magáé javára dönteni. Bíró Popovics Csátó volt.

Utána következett a Vojvodina-Makkabi találkozó, két tartalékkal agyonspékelt csapat nivóttan csapkodása. A Vojvodina a Makkabi-vedelem két öngóljával és egy tizeneggyessel háromgólos vezetéshez jut, minek folytán a Makkabi, amely állóképesség dolgában ugyis lényegesen gyengébb a pirosfehérekénél, teljesen visszaesik s a Vojvodina könnyen győz. Bíró: Szamarzsjija.

Karácsony másnapjának főattrakciója a Rádnicski-NAK revánsmérkőzés volt. Mindkét egyesület a legerősebb felállásban lépett a pályára, a NAK-ból egyedül Welker hiányzott, aki újra bevonult a katonasághoz. Ezen a mérkőzésen is megáldott ugyan, hogy nem megy bajnoki pontokért, de a játékosok mégis derekasan küzdöttek s így sok élvezetes, izgalmas jelenet adódott. A Rádnicski ugy kezdett, mintha legázolná a NAK-ot s már a 7. percben 2:0-ra vezet. A két gólból az egyiket Zahoray rugta a saját kapujába. A 35. percben B...i viszonozza Zahoray előzetkenységét s Waller beadását szintén bevágja a saját kapujába, úgy hogy a munkáscsapat előnye egy góllra esökken. A második félidőben a NAK technikája és szép összjátéka révén lassan fölénybe kerül, Fábián kiegyenlít, Rózsa pedig megszerezzi a győzelmet, amit ebben az arányban a NAK feltétlenül megérdemelt. Bíró: Pajovics.

Előmérkőzést a Trgovacski és Szlavia csapatai játszottak, győzött az előbbi 2:1 arányban. Bíró: Hajdu.

Részletes eredmények:

Zanatlja-NSK 3:2 (1:2, 2:2).

Vojvodina-Makkabi 7:0 (1:0).

Trgovacski-Szlavia 2:1 (1:1).

NAK-Rádnicski 3:2 (1:2).

Magyar csapatok külföldön

A magyar nemzeti liga hat egyesülete járja a nagyvilágot a szélrózsa minden irányában. (Ma csatlakozik hozzájuk hetedikként a Szeged csapata, amely Spanyolországba indul.) A hat egyesület karácsony két napján összesen nyolc mérkőzést játszott, amelyek mérlege rendkívül kedvező, mert hetet megnyertek, a nyolcadik pedig döntetlenül végződött.

A Ferencváros Genf legjobb csapata, a Servette ellen játszott s kissé vízipólyszerű

Az aranykalitka

A REGGELI ÚJSÁG REGÉNYE. ÍRTA: FALVAY ANDOR

20

Mihály trónörökös állt a kertben az erkély alatt és csillogó szemmel tekintett fölfelé.

A főudvarmester programjelentésének meghallgatása és eltávozása után a trónörökös, csak úgy ruhástul, végighevert a pamlagon és aludni próbált. Felzaklatott és megkínzott agyában villámgyorsasággal száguldtak a gondolatok és emlékek. Végigpergett benne mindaz, ami az utolsó huszonnégy órában történt vele.

Azután előről kezdődött minden. Belátta, hogy így nem fog elaludni. Hiába fekszik a pamlagon, hiába csukja le erőszakosan a szemét hiába oltotta el a csillár vakító fényét; az álom ezen az éjszakán nem lesz engedelmes szolgája, hanem megszire el fogja kerülni, ahelyett, hogy pihenést hozna meggyötört testének...

Felkelt és elhagyta lakosztályát. Mihály trónörökös csöndesen végigment a palota kihalt folyosóin aztán az egyik mellélépcsőn keresztül leért a parkba. Megkönnyebbülten lélegzett fel.

Itt jól érezte magát... A hatalmas fák lombátrai és fölöttük az égbolt csillagzóikkal kiverő kupolája újból visszaadták lelkének a Mindenható szent akaratában való megnyugvás érzését, ami akkor szállta meg a szívet, amikor felséges édesapja ravatala előtt térddepelt és imádkozott.

Továbbstételt a parkban. Tekintete rátévedt az egyik erkélyre. Fehér ruhába öltözött aranyzőke haju, álom szerű jelenség állt ott...

Veronika nagyhercegisasszony! A trónörökös fölismerte és most már a nevére is tudta, mert a főudvarmester megmondta neki... Visszaemlékezett az egykori kis leánykára, a megboldogult György nagyherceg gyermekére, akivel sok-sok évvel ezelőtt annyit játszadozott...

Az évek multak...

A kis Veronikából esodálatos szépségű nagyhercegnő lett. Belőle pedig az a szomorú királyfi, aki hazajött édesapja temetésére és akinek boldog ifjúságát mindörökké félbeszakította ez a hirtelen haláleset, amely most már kikerülhetetlenül a vállaira rakja az uralkodás súlyos keresztjét.

Mihály trónörökös megérezte, hogy a reá várakozó harcban nagyon kevés vele együtt érző lélekre számíthat... De azt is megérezte, amikor a Szivárvány-terem végében egyetlen pillanatra megpillantotta Veronika szemében a könnyet, hogy ez a tiszta, ártatlan lélek vele együtt érez és az ő oldalára fog állni minden küzdelemben.

Ezért fakadt föl ajkán a hála őszinte hangja, amikor megpillantotta az erkélyen: — Köszönöm a könnyét, ami a szemében csillogott!... Köszönöm, Veronika nagyhercegisasszony!

Veronikának néhány pillanatra volt szüksége, hogy boldog ijedelméből magához térjen. Akkor se tudott egyebet válaszolni, csak ennyit:

— Fenség!

— Köszönöm, — folytatta a trónörökös — mert megéreztem, hogy ez a könny igaz volt, őszinte volt... A szívem köszöni ezt a szívének, Veronika nagyhercegisasszony!

Veronika még mindig nem bírta megtalálni a hangját.

Mihály trónörökös mozdulatlanul állott az erkély alatt és még csillogóbb szemmel nézett föl Veronikára.

A nagyhercegisasszony érezte, hogy valamit mondania kell.

— Fenség, — kérdezte — honnan tudja, hogy ki vagyok?

— Tudom!

— Fenség, megismert engem?

Pillanatnyi hallgatás után így felelt Mihály trónörökös:

— Méltatlannak találtam önmagamhoz, de különösen az ön csillogó könnyéhez, hogy valótlanságot állítsak... Nem ismertem meg... Bevallom őszintén, nem ismertem meg... annak dacára, hogy boldog gyermekkorunk sok-sok régi emléke képesített össze bennünket... Most már tudom, hogy régi ismerősök vagyunk... Azt a könnyecseptet pedig, amivel megajándékozott engem, ami ott csillogott szépséges, szomorú szemében, amikor a Szivárvány-teremben találkoztunk, azt a könnyecseptet soha nem fogom elfelejteni...

— Esküszöm, soha!

— Fenség, — sugta Veronika nagyhercegisasszony és szeretett volna beszélni az erkélyről.

De nem bírt.

Mintha gyökeret vert volna a lába.

Mihály trónörökös beszélt újra:

— Veronika nagyhercegisasszony, engedje meg nekem, hogy azt a könnyecseptet a szívembe zárjam...

— Az a könnyecsept fenségednek szólt, — válaszolta Veronika.

— Tudom, érzem és köszönöm...

— Fenség, — csegett most már bátrabban Veronika hangja — én távozom... Ha meglátnak, hogy kettesben beszélgetünk megbüntetnek érte...

— Ki merészelné?!... — kérdezte indulatosan a trónörökös.

— Erre nem felelhetek... Csak annyit kérek cserébe az én könnyemért, fenség, hogy legyen erős!... Fenség, — mondta Veronika és mélyen meghajolva eltűnt az erkélyajtó mögött.

Mihály trónörökös kis ideig még sértült, aztán vissatért a hálószobájába és lefeküdt.

Nagysokára el is nyomta az álom.

Uj haditerv

A lovászyerek, akit Vronszyk Vencel herceg erre az éjszakára a trónörökös hálószobájának óriási japán vázájába csempészett, nemsokára azután kilopódzott a hálószobából, hogy a trónörökös eltávozott és a királyi parkba ment sétálni.

Elég okos kölyök volt és Vronszyk utasításai alapján mindent megértett. Az ő kémkedésének egyetlen célja az, hogy kihallgassa Mihály trónörökös és a főudvarmester beszélgetését. Különösen pedig a beszélgetésnek azt a részét, amelynek folyamán a királyi udvar valamelyik hölgyének neve emlődik.

Nagyon jól tudta, hogy most már reggelig semmi érdekes nem történhetik. A trónörökös már elárulta szíve vonzódását Veronika nagyhercegisasszony iránt. Ezt ő közölni fogja Vronszyk herceggel, aki biztosan megjutalmazza a megígért zaccok arannyal.

A lovászyerek legalább is így gondolkozott és feleslegesnek tartotta, hogy továbbra is ott kuksoljon kényelmetlen helyzetben, a trónörökös japán vázájában.

Még az éjszakai órákban fel akarta keresni megbízóját, Vronszyk herceget, de már nem juthatott be hozzá.

Visszament tehát társai közé, akik már aludtak és észrevétlenül lefeküdt.

Reggel a többiekkel együtt kelt fel, akik aztán elkezdtek faggatni, hogy mit akart tőle a herceg? Ő azonban titokzatos mosoly kíséretében csak ennyit felelt:

— Ez a mi kettőnk dolga!... A hercegé és az enyém!

(Folytatása következik)

eredménnyel (7:4) győzött. A brilliáns csatársor mögött nem állt megfelelő védelem, amelynek tudását még a bokáig érő hó is csökkentette. A Ferencváros ezzel a győzelemmel megnyerte Genf város remek ezüst serlegét.

A Hungária külföldön is folytatja ott-hon megkezdett sikersorozatát s mindkét mérkőzést hatalmas gólaránnyal nyerte. A lustenau-i győzelem sportszempontból értéktelen ugyan, de Basel csapata felett aratott győzelme igen szép teljesítmény. A kékfekérek legjobb emberei Dudás, Müller és Titkos voltak.

Az Újpest nem szerepelt úgy, amint azt a magyar bajnokcsapattól várni lehetne, mert a görög fővárosban mindössze egy eldöntetlen s egy minimális győzelmet tudott elérni a nem nagy játékerőt képviselő athéniak ellen. Az eldöntetlenül végződött mérkőzésen, amelynek gyönyörű időben 6000 nézője volt, Sternberg öngólt vétett.

A Kíspeszt és Soroksár Franciaországban, a Bocskai pedig Hollandiában egy-egy szép győzelemmel növelték a magyar futball jó hírét.

Eredmények:

Genf: Ferencváros—Servette 7:4 (2:0).

Lustenau: Hungária—FC Lustenau 5:1 (2:0).

Basel: Hungária—Városi válogatott 6:2 (3:0).

Hága: Bocskai—VUC 3:0 (0:0).

Brest: Soroksár—AS Brest 2:1 (1:1).

Bethune: Kíspeszt—Bethune és Bruay válogatott 4:2 (2:2).

Arras: Kíspeszt—Kerületi válogatott 6:5 (2:2).

Athén: Újpest—Olimpikosz 1:0 (1:0).

Athén: Újpest—Városi válogatott 1:1 (0:1).

Rövid sporthírek

A BSK két napot Zagrebben vendégszerepelt s mindkét napon a Gragyanszki volt az ellenfele. Első nap az országos bajnok gyönyörű játékkal 6:1-re győzött, második nap azonban csak 0:0 arányú eldöntetlen ért el. Ez a második mérkőzés durva volt s a bíró mindkét csapatból kiállított egy-egy játékost. — **Beograd harmadik** legjobb csapata, a BASZK két mérkőzést játszott Szalonikiben, amiből egy eldöntetlenül végződött, egyet pedig megnyert. Utóbbi mérkőzés 4:1 arányban állt már a BASZK javára, amikor botrányba fulladt. — **Az osztrák csapatok** jól szerepelnek külföldön. Az Admira Málta szigetén, a Hakoah Marokkóban, a Rapid Algirban győzött, a Vienna pedig a zürichi Grashopperst intézte el 4:1 arányban. — **A hagyományos Szajna-átúszást** karácsony másnapján rendezték meg Párizsban. Győzött Cartonnet, aki 2 perc 23.4 mp. alatt uszta meg a körülbelül 150 méteres szélességet. — **A Stuttgartban rendezett** kerékpárosversenyt a belga Charlie-Deneffe pár nyerte a német Funda-Hoffmann pár előtt. — **Olaszországban** megindultak a kupaküzdelmek. Az első fordulóban az összes elsőligabeli csapatok győztek alsóbbosztályú ellenfeleik felett. Kivétel Palermo, amely vereséget szenvedett Cataniától. — **A budapesti műjégen** a BKE 4:1 arányban győzött a prágai HC Rapid jégjoki csapata ellen. — **Bajvan Sonja** Hennie műkorcsolyázó világbajnoknő amatőrségével, mert az angolok feljelentést tettek ellene a Nemzetközi Korcsolyázó Szövetségnél, hogy Amerikában több vendégszerepléséért csinos tiszteletdíjakat vett fel.

Új tisztikart választott az apatini Tri Zvezde. Az apatini Tri Zvezde a következő új tisztikart választotta: elnök Speiser József bányatanácsos, alelnökök: Schaffer Béla, Buschacher Pál, Westermayer Antal és Jakovecz Dezső. Titkárok: Kromer József, Reesey László és Berlekovics Sándor, főpénztáros Schlachter Adám, akinek a közgyűlés odaadó munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Ügyész dr. Kramer Bálint, orvosok: dr. Dungevicski Matija és dr. Blumm Sándor. Válasz-

tottak még 30 tagu választmányt. A lakok sorában örömmel látjuk a régi kipróbált sportemberek neveit és minden remény meg van arra, hogy Obálth Hugó szakosztály-vezető keze alatt a csapat a ta aszi szezonban kifogja köszörülni különben is balszerencsese őszi eredményeket. A csapat az elmúlt évben 22 mérkőzést játszott. Gólaránya 115:43.

Kugli hírek

A noviszádi Szloga vasárnap tartja meg díjazásos kugliversenyét több értékes díjjal. Első díj egy malac. Egy széria 2 dinár. Vendégeket szívesen lát a vezetőség. — **A noviszádi Heraklesz** alább felsorolt játékosait kérem, hogy ma este szíveskedjenek okvetlenül megjelenni a Vuigrin-pályán: Fehér, Sárceev, Fancevics, Varga, Somogyi, Szlavkovic, Gyurasevics, Csorba, Resnyák, Csonka, Sáfrány és Michlicz. Dresszt és sapkát mindenki hozzon magával. A csapatkapitány.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

— **NOVISZÁDI PIACI ÁRAK.** Állatvásár:

szarvasmarha 2—3.50, sertés 6—6.50, borjú 6—7, fiatal bárány 9—10 dinár kilónként. **Husárak:** marhahus pecsenyének 8—12, leveshus 6—8, bárányhús 8—18, birkahús 4—6, sertéshús 8—12, füstölt hús 14—16, nyerszalonna 10—12, füstölt szalonna 12—16, zsír 12 dinár kilója. — **Baromfi:** kisebb baromfi 12—25, kifejlett baromfi 25—30, liba 40—50, kacska 18—25, pulyka 70—150 dinár párja. **Hízott liba és kacska** kilója 8—9 dinár. **Halak:** ponty 8—12, harcsa 12—25, csuka 6—10, süllő 12—25, kecsge 12—25. **Liszt és kenyér árai:** nullás liszt 2.65—2.75, kettős liszt 2.45—2.50, hatos liszt 2.10—2.15, fehér kenyér liszt 2.45—2.50, barna kenyérliszt 2.10—2.15, dara 2.80—3.50, fehérkenyér 2.50—3, barnakenyér 2—2.25, kukoricaliszt 1.40—1.50 dinár kilónként. **Tej és tejtermékek:** tehéntej 1.50—2, tejfel 12—14, dinár literenként, tehénturó 4—5, elsőrendű vaj 26—28, másodrendű vaj 24—26, birkaturó 12—16 dinár kilónként, tojás darabja 1.25—1.50 dinár. **Fűszerárak:** Kávé 50—96, cukor 11.50—14, rizs 5.25—12, mák 11.50—14, makaroni 6—16, bors 24—50, só 2.50—2.75, paprika 10—25. — **Zöldség és főzelék árai:** száraz bab 2.80—5, száraz lencse 6—12, száraz borsó 6—12, savanyukáposzta 3—4, burgonya 1.20—2, spenót 2—3, kalarábé 0.50—1, sárgarépa 0.80—1, vöröshagyma 1.60—2.25, fokhagyma 8—10 dinár kilója, fejeskáposzta darabja 0.75—1.50, kelkáposzta darabja 0.50—1.50, fejes saláta darabja 0.30—0.75, zöldség csomója 0.50—1 dinár. — **Takarmány felék:** buza 165—170, kukorica 120—125, zab 135—140, árpa 125—130, széna 70—90, muhar 90—105, szalma 23—25, korpa 95, takarmányrépa 13—14 dinár mázsája. — **Szeszesitalok:** fehérbor 2—7, vörösbőr 3—10, pálinka 6—20, ecet 3.50—5 dinár literje. — **Tüzelőanyag:** keményhasábfa 90—130, puhahasábfa 75—80, kőszén 45—65 dinár mázsája.

Szombori terményiőzsde. Buza, bácskai, Szombor környéki 163—165, felsőbácskai 166—168, szlavóniai 165—167, szerémi 165—167, Tisza, bácskai uszályból 174—176, Tisza, bánáti uszályból 174—176, felsőbánáti 168—170, délbánáti 165—167, esztornai hajórakomány 165—167, begai hajórakomány 173—175. — Zab, bácskai vasut 130—132, szerémi és szlavóniai 130—132. — Árpa, bácskai 63—64 kgos 130—135, szerémi 63—64 kgos 130—137, bácskai tavaszi 67—68 kgos 140—145, baranyai tavaszi 152½—157½. — Tengeri, bácskai és szerémi vasut 110—112, bácskai új gar. min. 107—109, bácskai I. 110—112, bácskai szarított 108—110. — Bab, szokvány 240—250. — Buzaliszt, nullás gg és g 245—265, kettős 225—245, ötös 205—225, hatos 185—205, hetes 155—165, nyolcas 105—110. — Korpa, prompt 86—88. — Sertézsír, új kishordókban: 10.75—11.75, új középhordókban: 10.50—11.50, új nagybordókban: 10.50—11.50, kánában bruttó nettóért: 10.11. — Sózott szalonna, pofa és hasalja nélkül: 10.50—11.50, füstölt szalonna: 11.50—12.50. — Irányzat: szilárd.

APRÓHIRDETÉSEK

Ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1'— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinár. A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.

A keretes hirdetések ára hasábmilliméterenként
1. a hirdetési oldalon 0'80 dinár
2. a szövegrészben 2'50 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődési engedélyt adunk, az álláskeresők pedig 50% kedvezményben részesülnek. — A hirdetési adó a hirdetőfelet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

Eladó

BÓDÉ vasrollóval, Futoski 108, egészben vagy darabonként eladó. Erdek-lődni lehet Kardos hirdető vállalatnál, Futoski 13, 3924

Allást keres

Fiatal asszony, bejárónői állást keres. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegével kiadóra kérek. 3921

AJANLKOZIK szerb, magyar, német gyors- és gépirónő. levelező. Cím a kiadóhivatalban, telefon 21—37.

Kereset

Trodistanó szerb, német nyelvtudással keresetlik. Ajánlatok „Szerény” jellegével Schmolka hirdetőirodába. 3923

5000 dinár óvadékkal rendelkező nő vagy férfi önálló üzlet vezetéséhez felvétetik. Rakté, Ljubjanska 6. 3930

Biciklis kifizetői keresünk. Reggeli Ujság kiadóhivatala.

Szakácsnő, perfekt, éves bizonyítványokkal, vidékre kerestetik bővebbet Novisád, Laze Kostića 19. 933

Különíció

Fehérméyva gyökerei hámozva és kockára vágva továbbá hámozva és hasítva minden mennyiségben je magasabb napi áron veszek. Blum gyógyszeria, Subotica. 8—

PARIS HOTEL szub-ticán, az utazó urakat tisztá, csendes, kényelmes és olcsó szobákat nyújt. Indon szobában 10 yoviz — Fürdőszobák — Elsőre — du, kitanó konvna, olcsó pensió rendszer — Jó bok. — telef. 7.

Ajánlatokat minden alkalomra

Balog Lina
cégnél, Szuzotica. A. A. 973

Dr. Schleich orvostanár kósmetika képzésénye

Hautkre ne (Börkrém) **Wachspasta** Viaszpaszta

az arc bőrtörpítés és bele-bevált szer. A **viaszpaszta** kimondottan bőrpolírozó, felfrisítő és bőrtápláló szer. Azonban nem káros hatású, mert alkatrész. eredménye, na-m a paszta viaszos tartá ma-mit senki sem tud utánozn. A **bőröröm** néha, egy tojás ó-elen át meggyőzölja beleles-sömörge, kiütések, kiütés bór-Canható minden szaktíz

Szaribecsej és Novisád között

a leggyorsabban, legkellemebben és legolcsóbban

autóbuszon utazik!

Szaribecsejről indul (az mperial-szálló elől) reggel 1/27. Novisádról indul (a Buza térről) d. u. 12.50 órakor. Közlekedik naponta vasárnap és nagyobb ünnepek kivételével.

Hirdessen a Reggeli Ujságban

Reggeli Ujság

Uredništvo: administracija — Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Novisád, Kralja Petra 30. I.
Telefon: 21—37, éjjei 20—58
Felelős kiadó: **André Dezső**
A kiadóhivatal felelős vezetője: **Blazsek Ferenc**
Pretpłata — Előfizetés:
za 1/4 god. — 1/4 évre Din. 50—
za mesec dana — 1 hora — 18—
Izlazi svakodnevno sem ponedionika
Meggjenik hétfő kivételével naponta
Pošt. ček. račun — Postacekkszám: Zagreb, 46.692